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SZEKESFEJERVAR.
Társadalmi Iretilap-

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzék egyletének közlönye.
Hegjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A. lap á,ra
házhoz hordással vagy postán küldve:

Egy évro .  G frt. - kr.
Eél évro...............................................................................3 frt. - kr.
Negyed évro......................................................................1 frt. 50 kr.

Bérmentetlen leveleket csuk ismert kéztől fogadunk el.

Hirdetmény a Uélyegdíjou felül, minden három 
hasábos petitsor: Megrundulöiuktöl 0 — iium megrendülőinktől 8 
krórt igtattutik be.

Lapunk száméra hirdetéseket felvesznek Budapesten: 
Ilascnstvin és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.

Becsben : Oppvlik L. és Mosse Kudolf. lird.icka Vincze.

A lap szellemi részét illető kŐzivMn0I,y*'k a ..SzelíCN* 
fejérvár“ szerkesztőségének (Széchenyi-iitcztt 6».'^ RZi) czimzendők; 
— a lap Ara, hirdetmények és a hirdetményi díjak Bi’flT
kiadó kőnyvkereskedéséhen vétetnek fel. — Nyiltiérben n.'R^.'e^'n^ 
közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő. 

Kéziratok nem küldetnek vissz«.

A vadászat megadóztatása.
Rohamosan halad országgyűlésünk az uj törvé­

nyek készítésében, sokszor nem véve figyelimbu még 
a köztapasztahitut sem, nem hallgatva egyis prui ti- 
cusok tanácsára, alkot törvényeket; illetve a km many 
által benyújtott és sokszor pusztán theoreticus tudó­
sok által készített s a viszonyok mm kelló ismerősé­
ből származó törvényjavaslatokat mindül vita nélkül 
is elfogadja.

Az ily törvényekkel azután éppen ellenkező czélt 
érnek el, mint eredetileg elérni óhajtottak. E hibás 
alapon készült törvények közé számíthatjuk a vadá­
szat megadóztatásáról szóló 1875. évi XXL törvény- 
czikket. Annak hibáit közelebb igen helyesen fejte­
gette az „Ellenőr.“ Szerinte két tzélja volté törvény­
nek: pénzügyi és a vadak védelme. — Mind a kettő 
helyes volt, egyfelől pénzügyi bajaink szükségessé 
tették, hogy minden képzelhető adóalapot felkutas­
suk s azt megadóztassuk. Ily alapul kínálkozott a 
vadászat, mint a legtöbb esetben csak fényűzés! mu­
latság. A ki vadászni akar, az kétségkívül a jólétnek 
oly fokán áll, bogy ebbéli kedvtöltéstrt megfizethet 
néhány forintot a jövedelmi forrásokban szűkölködő 
államnak A másik szempont a vadak védelme volt az 
eddigi óriási pusztítások ellen.

Eddig buldog, boldogtalan űzte a vadászat mes­
terségét s már oly helyzetben voltunk, hogy a vadak, 
különösen a nyíllak egészen kipusztittatnak, valósá­
gos pusztító hadjárat volt folyamatban a vadak elleti, 
Jött ennek megakadályozására a vadászati törvény. 
A bajon segített, de nem sokat. A vadászat irtó had­
serege azért nem igen fogyott, S a törvény hiaban 
beszélt tiltott időről; főleg a műveletlenebb osztá­
lyokba tartozó vadászok azért pusztították a vadat, 
a párzás idejének kellő közepén is.

A vadászat megadóztatása azonban gyökeresen, 
de nagyon is segített a bajon, reményen felül.

A vadászuk száma leapadt egyszerre, inéit bizony' 
széles Magyaiországban kelés i mbir akad, ki 12 fit. 
50 kit dobjon ki iatlasz-jegy(11, tzm felül van még 
a légy véradó és a vadászati terület fenntartása vagy 
herlese. A vadászat igen drága mulatsággá vált. Az. 
első évben 1875-ben ugyan még kelt el szép számú 
vadászjegy, de az ez úti augusztus tlsijen lijáit 
vadász-jigytk közül bizn j keus lat megújítva.

A vauaszati jég e megadóztatásaiul két czélt 
akart a Un mai y vinni: a jenzügyi uszony okon i z 
által is némileg sigitcni és a vadak pusztítását meg­
akadályozni. Azonban a túlságos megadóztatás kö­
vet kezűben igyuk sem sikerült, mivel a financzialis 
szempontból keiós eredménye Jett a törvénynek, 
meit a túlságos auó elriasztotta a vadászat kedvelők 
legnagyobb ieszét s egész vidékeken csak elvetve 
akadt egy-egy end er, ki a vadászati engedélyt meg­
váltotta. Ti bii, mint tel millió haszonra számították 
s a valódi beletel különösül a jetin ívben 200,UhO 
Irtot alig halmija meg.

A latiak megvedvlmezősc — e másik szempont 
— szintén ellenkező eieumónyt hozott Jetre, mint 
a mi czeluztututt. A vadak igaz hogy míg vedelniez- 
tettek, csakhogy nagyon túlságosán. — Vadászuk 
hiányában a luuuk mindeiiléle laja csudálatos szapo­
rodásnak indult es pedig amit legkeiésbéóhajtottunk 
a ragadozók szaporodtak el leginkább. Hogy különö­
sen a múlt tél alatt mennyi ragadozó vad volt, azt a 
lapokból tudjuk. A múlt télen a farkasok, medvék 
stb. bizonytalanná tettek sok helyt a közlekedést, sót 
a személy- és vagyonbiztonság még a nagyobb falvak­
ban is rósz lábon állott miattuk. Sót a nyitlak is be­
állottak a kártevő vadak sorában. A gazdak panasz­
kodnak némely vidéken, hogy a túlságosán elszapo­

rodott nyulak tél viz idején tönkreteszik gyümölcs­
fáikat és ültetvényeiket.

A vadászat megadóztatása által tehát az ellen­
kező tulságba estünk, azelőtt irtó háborút viseltünk, 
most meg túlságos kíméletet tanusittimk a vadak 
iránt. Egyszer már majd végenyészetükre törünk, 
máskor ápoljuk és dédelgetjük a kellő mértéken túl.

Mindkettő túlság, melynek eredménye soha sem 
lesz jó, hanem csak káros. Az arany középutat nem 
tartottuk meg c törvény alkotásánál, egyrészről a 
kormány azt hitte milliomokat nyer a vadász-jegyek­
ből az ország, másrészről, hogy a vadakat a pusztí­
tástól megóvja. E vál t remények helyett kellemetlen 
eredmény le tt, mert a milliók papíron maradtak s be 
kell clcgiilni pár százezerrel s a túlságos védelem 
által a vadak karunkra gyarapodnak.

E neveze tes kérdés megoldásánál tehát itt is a kö­
zépút keresendő. Adóztassuk meg igen a vadászatot, 
de ne túlságossal); hogy ne legyen az csupán néhány 
kiváltságuk egyén által hozzáférhető, hanem nagyobb 
publikum is éhezhesse. Az „Ellenőr“ elégnek tarja, 
ha a vadászati adó telére leszállittatik G frtra; sze­
rintünk le lehetne azt 4 frtra szállítani, mert még 
ezenkívül van a fegy veradó, mely legkevesebb 2 frt. 
s a ti rület bérlése, Így is elég volna. Az állam igy is 
többet nyerne, mint 1 2 frt. adóval, mert nem kétszer 
de tízszer annyi ember fizeti le szívesen a csekélyebb 
4 irtot. Az állam bevétele szaporodnék, s a vad túl­
ságos t' iiyészése elé korlát vettetnék. — Ha nem is 
teszünk itt említést dcmukraticus szempontból, mely 
azt követelné, hogy a vadászat no legyen csak az 
„urak“ kizárólagos mulatsága, már magában az em­
lített két szempont is elégséges arra, bogy a kormány 
c tekintetben iparkodjék eltalálni azon kellő mérté­
ket, mely a vadak védelme czéljáuak és jelenlegi 
any agi viszonyainknak megfelel.

TÁRCZA.
Ányos és Virág reliquiák.

I évszámmul ellátva. A könyvben hazai Íróinké I vannak 
költemények, alá jegyezve mindenhova a szerzi) neve 
8 ezen költemények sorát mindjárt az első lapon Ányos 
Pál e verse kezdi meg.

A vers következő :
Nemzeti irodalmunk két koszorús költőjének 

eddig kiadatlan költeményeiről szándékozunk megem­
lékezni, melyek ha belső tartalmuknál fogva nem volná­
nak is értékesek, pedig azok : már azért is becsesek 
lesznek ránk nézve, mert két nevezetes költőnk eddig 
tudtunkkal még kiadatlan müvei.

Hogy ki volt Ányos Pál és ki volt Virág Bene­
dek a magyar költészet egén, azt nem kell fejtegetnünk, 
tudja azt minden müveit magyar ember.

Az egyiket mint komor, borús kedélyű, elegicus 
hangulatú költőt ismerjük széles Magyarországban, a 
másikat, a magyar Horáczot pedig ki ne ismerné?

Mindkettő a pálosrend tagja volt. — Mindkettő 
huzamos!) ideig tartózkodott városunkban, az akkor ! 
patdinus szerzet által birt jelenleg zircz czisztorezita 
rendű szerzetesek által lakott zárdában.

I. Ányos Pál 1782 ik évben küldetett Székes 
fejérvárra hol közel 2 évig lakott s itt szerkesztette, j 
^etgy Igtiácz püspök meghagyásáé 1 . Énekek könyve“ j 
czimü egyházi énekes könyvet, melyben több mint 
valószínű, hogy ö is irt énekeket, de hogy melyek | 
azok, azt név nem lévén aláírva, nem tudni. Az alább 
közlendő ének ez alkalommal készülhetett. Jelen vers 
Kreskai Imre Ányos benső barátja és szerzetes társa 
irományai közt maradt fenn. Kreskai Imre iratai közt 
egy bőrbe kötött ivott könyvecske van ily czim alatt 
„Magyar Ódák avagy Énekek“ 1788. irutási

IB- Sz. n^Cáriálxoz
nz édes Hazáért.

Magyarok Asszonya!
Tekints elhagyatott biioltalmadra:

Nints másban oltalmunk 
Tank tu beiméit bíztunk 
Mi árva Magyaraiil :

Szemléljed ügyünket, gyászos ügyünket,
No hadd, hogy elnyomják Magyar nevünket.

Angyali Koronánk
Az Ég kegyelméből szádott lo hozzánk:

K drága kintsüiiket, 
ö velő u-mzetüidiut 
I'txáu néked á dnzta:

Most örökség, det, örökségedett 
Kiakarják vonni tőled Népedet.

No nézd hanoinkét,
Hanem hozzád buzgó s hív őseinket,

Sok verejtékekkel,
Ali! mennyi vérekkel 
Nedvesítitek Mezeink :

O érettek számiy meg, szánny meg bennünket,
Vedd el: mi is néked áldjuk szívünket.

Ezen komoly, — de egyszersmind mély haza- 
fia, érzést tanúsító ének, valószínű II József germa- 
nizal I működése alatt Íratott. — Az ének úgy látszik 
dallamra volt alkalmazva és talán énekeltetett is, bál­
áiig hihető.

E csinos elegicus hangulatú ének a komoly ke­
li szerző igazi honfiúi érzelmét tünteti ki, ki is 
>r midőn hazája nyelvének elnyomását látja az 

i égiekhez folyamodik, hogy no engedjék e borzasztó 
btint elkövetni; szolid kedélye nem buszúra hívja az 

j égieket, hanem si-gitségre, hogy az elnyomott magyar- 
: nak adjanak oltalmat s ne engedjék elnyomni a ina­

képpen. E költeménye már ezért is méltó arra, hogy 
nyilvánosságra hozatva — a nemzet ismerje kitűnő fia 
hazafias érzelmét.

11. A másik költemény, melyről szólni akarunk 
Virág Benedeknek, a kitűnő magyar ódairónak müve, 
mely tudtunkkal szintén nines kiadva, legalább átnéz 
tűk összes müveinek eddigi kiadásait, de azok közt 
nem találtuk. — Az alább közlendő vers ugyanazon 
könyvbe van Írva, melyről imént szóltunk. E vers az 
52-ik lapon XXVII számmal jeleztetik, a vers czime 
alá van Írva Virág Benedek. Megjegyezzük, hogy min­
den vers czime alá a szerző neve oda van illesztve.

A vers következő :

Elbúsult szívnek vigasztalása.
Solt MZf'lv-'szfk ostromolják 

Ai tut lan vitorlámat,
A Imiink is körül állják 

Mimlvnftilnl gályámat :
. így a huger Örvénnyé lie

Utat nyitnak mólynégóho,
Nem akarják tetomimnek,
Ilire t fönn lenni no vemnek.

Égnnk, földnek esedezek,
De nem hajtunk szavamra,

Irigy xúgg'tHhal a vizák 
Morogunk siralmamra;

í dély 
I akki
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e ne engedje a kormány még gyanúsításokkal 
sem azt eléretni, hogy a túlságos adó miatt u vadá­
szat, mint egy középkori aristocratieus mulatság csak 
egyes osztályok különös kiváltságok tulajdona legyen.

■J<í xb, ,péllZÜgj'i he,.vzet,1,,él f"gva ezen osztály 
által inkább megszerezhető a jog, mint a kevesebb 
pénzzel s vagyonnal rendelkező közép vr-v alsóbb 
néposztályok által.

Minden tekintetek arra utalnak tehát, hog'- a 
túlságos adóztatás leszáll itta isék, s e hclyett’ímelőbb 
a vadászati jog kisebb mén ü adóztatásé momlassék 
ki a törvényhozás által mim iártafé- venyozás össze- 
hívása alkalmával.

A sziázi

K-v
y-unt

dny évi jelentése a közoülésliez.
(Vége.

tudni méltóztntik a múlt évi rendes évi 
yigyülés elhatározta :

rhogy az építkezésből i »lmerült különféle függ fő­
követelések. törlesztésére 8 páholy, egyenként 1501 
írtjával eludassék, s hogy a befolyó vételárból első 
sorban a mintegy 10,000 írtra rugó követelések tisz­
táztatván s 500 írt. a nézőtér átalakítására felhasznál­
ta Iván, a fennmaradó összeg a pénztár egy vb szük­
ségleteinek fedezésére fordittassék.v Továbbá m egál la- 
pittatott az évi költségvetés és a mutatkozó kezelési 
hiány fedezetéül a kölcsönsegélyzö-egy 1 elteli leszámo­
lásból reméllett többlet jelöltetett ki.

A közgyűlés első határozata ma már teljesen 
végre van hajtva, a kijelölt 8 páholy a m> gszabott 
föhételek mellett eladatott, a befolyt vételárból a né 
zötér átalakítva s különféle függökövetélések Tettau 
és Skalniczky még számszerint végleg meg nem álla- i 
pitott követeléseik kivételével immár teljesen törlesztvók 
s ez utóbbiaknak az 1400 irtot egyébiránt semmiesetrv j 
meg nem haladó követelésük a megfelelő pénztári ma­
radványban nyeri biztos fedezetét.

A közgyűlés utóbbi határozatát illetőleg azonban 
már ma teljes őszinteséggel ki kell jelentenünk, hogy j 
bár sem a költségvetésben, sem a kezelési hiány össze­
gében, a kereskedelmi csarnok részére különben ve- J 
szélyeztetett fönnáll hatásának lehetővé tétele tekintő I 
téböl, a közgyűlés jóváhagyásának reményében enge­
délyezett 300 frtnyi bérleszállitás, s a színházi bál ! 
reménylett jövedelmének tetemes csökkenése daczár.: 
egy eb jövedelmekből nyert sz.porolat folytan, lényeges 
változás be nem állott, mégis a kölcsön egyleti beté­
teknek már eddig is 337-ről 312 re történt apadása 
következtében, azon tavaly még jogosult föltevésünk, 
hogy a mondott egy letteli leszámolás után rendelkező 
síinkre állandó 13000 frtnyi többletből, nemcsak az 
első hazai takarékpénztár által leszámított 10000 fi tos 
váltó, hanem a 3000 írtra eh »irányzott kezelési hiány 
is fedezetét nyerendi, illusofiúsnak bizonyulván be, 
nemcsak a kezelési hiány kijelölt fedezeti alapja esett 
el, hanem egyúttal, a mennyiben a még meglevő 312 
betétnek s az ezeknek megfelelő 13000 frtnyi olöiránv- 
zott többletnek a leszámolásig beköVetkvzhviö csök­
kenésére a múltakon okulva elkészülve lehetünk, egy 
újabb s a kezelési hiány összegét megközelítő hiány 
beállását is keketüihetlennek kell tartanunk.

A néma kemény ItösziklAk,
Panaszimat nem hallhattyák,

E szerentsóth nségvmlien 
Illy gy/imoltalan ügyemben.

Áldott légy oh jó reménység!
Te tartod meg éltemet :

Meg nem hódit semmi ínség,
Tsak te éllezd szivemet:

ReménIj szivem tseudességet.
Ezen veszélyből jó véget,

Mert néha egy rövid óra 
Vihet sok számtalan jóra

Virág e versa úgy tanahni- mint alak Ing, lia 
talán több jeles költemvnyév, i nein is mérköz. ,, mégis 
elég kerekdednek mondható, mely megérdemli, hogy 
a feledékenyaégbül kiemelve az utókor javára is meg 
maradjon s majdan újabban kiadandó összes müvei 
közé felvétessék.

1*1 két költeményt a derék pap, a szüreté joburát 
s hazuk, a ket költő szerzetes társa Kreskiii Imre 
menté meg az utókor számára.

Óhajtandó volna ha jeleseink minden lappangó 
müve megmentbe a hoiuaty bv* kihozulnca 
nosság elé bocsáttatnék.

Jeleseink sírja te lett most. már a csendes esti 
szellő lebeg s ez susogja nekik a esendesen pihenők­
nek, hogy a haza melyért küzdöttek él és virul s a 
nyelv, melyet miveitek és gyarapítottuk a nemzet di 
szere válik és fényt vet reájuk az úttörőkre, kiknek 
nevét nem felejtő el a magyar, hanem áldja őket po­
raikban és tiszteli őket fenmaradt müveikben.

Seigetföi ]).

Az ezen incidens Ibi- lényegesen megváltozott 
pénzügyi helyzet telje, -vgerthetésére, mindenekelőtt 
a részvény társulat “^hetö bevételei s valószínű ki 
adásainak tekjr ,Uc vétele mellett 1878. évi február 
8-ik napján- vag,y>a a kölosőnsegélyzö egyletteli leszá- 
molá-íg ■ Iöól összeállított előirányzatot a következők 
|,(.u .... szerencsénk megismertetni :

1 A szükséglet: a) a bécsi nemzeti bank 3 részlet 
löké és kamat követelése 1876. évi julius 30 tói 1878. 
január 30 ig 4200 írt., b) a kölcsönsegélyzö-egylet 3 
részlet kamat követelése 187G. julius 30 tél 1878. febr. 
végéig Ö067 frt. 89 kr, c) az első hazai takarékpénz 
tár 10000 frtos váltójára 1876. nov. 20 tél 1878. márcz. 
20 ig kamat 1120 frt., d) tűzkár elleni biztosítás 
1877. febr. 10 - töl 1878. febr. 20 ig ülő frt., e) évi 
fizetések s tiszteletűi jakra és pedig jegyzőnek éven kint 
100 irt., házmesternek 240 frt., összesen 530 frt., f) 
különfélékre u in. : házjavitás és fönntartás , bélyeg-, 
posta-, hirdetési dijak , nyomtatványokra és cgyebb 
előre nem láthatókra éven kin1 400 frt. 800 frt., g) 
Tettau József bádogos és Skalniczky műépítész füg­
gőben levő követeléseikre 1352 frt., h) kincstári ille­
tékre 85 frt , összesen 13.469 frt. 89 kr., vagyis e 
szerint a valószínű kiadások összege kerekszámban 
13.500 frtra volna teendő.

Ezen kimutatott szükséglettel szemben volna:
II. A következő fedezet;
a) Házbérekben és pedig : 1. Stignltztöl 1' évre 

1876. julius 2G lói 1878. februárig 3000 frt. 2. Balázs­
tól u. a időre 1200 frt. 3. Kereskedelmi csarnoktól 
1500 frt. 4. Vörösmarty körtől 750 frt. Összesen G450 ft. 
b) Színházi bérben 8 eladott páholy után 180 előadás, 
bél másfél évre 1 728 frt. c) Színházi és nő egyleti bálból 
500 fi. d) Tűzkár biztosítás megtérítéséből 262 ft. 50 lcr- 
e) Készpénzben! maradványból 1481 frt. 50 kr Össze 
sen 10421 frt. 50 kr , vagyis kerekszámban 10500 frt. 
és igy ha ezen kimutatott fedezet összegét, a valószínű 
szügsóglet összegével, mely tészen 13500 frtot, össze 
hasonlítjuk, a kezelési hiány, mint azt különben több­
ször, sőt a múlt évben is számszerint kimutattuk 3000 
frtot fog tenni.

A mi már a kölcsön egyletteli leszámolásból eredő 
újabb hiánylatot illeti, megjegyezzük, miszerint azon 
egyébiránt lehető legkedvezőtlenebb feltevésből indulva 
ki, hogy a. leszámolás alá jövő betétek száma a 300 ut 
illegnem haladja, s egy-egy betétre 195 frtot számítva 
a főösszeg tenne 58600 frtot. Ebből a kölcsön egylet 
kölcsön követelése fejében levonandó volna 46 961 frt. 
Leszámitandók továbbá a részvényekre óvadékul tett 
elöívges lefizetések 4195,frt. Végre ez utóbbi összeg 
időközi u/0 ára 293 írt. Összesen 51449 frt., és igy a 
fennmaradó többlet 7051 frtot tenne ki, melyhez, hogy 
az első hazai takarékpénztár 10,000 frtnyi váltó köve­
telése fedeztessék még pótlandó lenne 2949 Irt. Vagyis 
kerekszániban 3000 frt., mely összeghez adván a ke 
zelési hiányt 3000 frt., az összes pótlandó hiány tészen 
6000 forintot, mely összeg a múlt évben még 13000 
frtra iiányzott többletnek a valószínűség szerint 7000 
frtra történendő leszállításából eredeti különbözetnek 
felel meg.

E hiány fedezéséről t. közgyűlés, hacsak a rész­
vénytársulatot a inulliatlanul bekövetkező zavaroknak 
kitenni nem akarnánk, már most gondoskodni elenged 
hellen kötelcsséginik lévén s számotvetve a rendelke­
zésünkre álló eszközökkel, felelősségünk tudatában más 
módot nem ajánlhatunk, mint a melyet a t. közgyűlés 
már is kénytelen volt alkalmazni, vagyis tartózkodás 
nélkül ki kell mondanunk, hogy a kimutatott hiány 
fedezésére még 4 páholynak eladását inulhatlanul szük­
ségesnek tartjuk.

A páholyok eladása ellen fölhozható általánosan 
ismert és általunk is méltányolt, aggályok ellenében 
mi egyszerűen a parancsoló szükséget állítjuk szembe; 
s azon erős meggyőződést, hogy a szinügy és a rész 
vény-társulat fennállása oly szorosan együvé tartozók, 
hogy ez utóbbit, az elsőnek koczkáztatása nélkül ve 
szelyeztetni nein szabad.

Hogy a tisztelt közgyűlésnek pénzügyi helyze­
tünk teljes és kimerítő ismeretét adhassuk, az ez idő 
szerint elő nem terjeszthető mérleg hiányában megem 
ütjük, miszerint a részvényeseknek a kölcsön egyletteli 
leszámolásig teljesen befizetendő alaptőkéjükön kívül,
H föltéve, hogy nyerendő többletből, nem különben a 
eladandó -I páholy árából, a kölcsön egylet követelése, 
a részvényekre űzetett előleg, az első hazai pénztár 
10,0111) frtnyi követelése, végre a 6000 frtnyi hiány is 
teljesen kifizettetnék; a rész vény társulatot mégn-rlmlm 
fogja: 1) \ bécsi nemzeti bank követelése 38416 frt. 
67 kr. 2) Hühner és Schmidt töke követelése 25960 ft. 
3) l gyanazok kam. t követelése 60011 frt. Összesen: 
69,375 frt. 67 kr. adósság, melynek 8°,.„ at 5550 írtra 
i ti o't kamat járulékával szemben a társulat remélhető 
évi jövedelme 0000 és néhány száz forintra tehető.

Ez tiszteli közgyűlés anyagi helyzetünk hű képe.
Hogy ez nem oly kedvező, mint mindnyájan 

óhajtottuk, sőt hogy roszabb mint a limit évben még 
hihettük, azt sajnáljuk, de a tőlünk nem függő, hatal­
munkon kivid fejlődött kedvezőtlen körülményeket 
sem előre nem láthattuk, sem ki nem kerülhettük, s 
lm mégis nemcsak einem csüggedünk, sőt bizalommal 
várjuk részvénytársulatunk szerencsésb fejlődését, s 
óhajtott fölvirulását, ennek egyszerű oka az, hogy inig 
egyrészt a számításunkban fölvett legrosszabb esélyek 
ki .ivezöbb alakulása egyátulán kizárva nincsen, más­
részt bíznunk kell önök ,önzetlen hazatiságában, mely

a szent őzéi iránti tekintetből kézséggel áldozza föl a 
jelen előnyeit, hogy egy szebb jövő reményeit való 
adhassa.

Részvény társulatunk anyagi viszonyaira vonatkozó 
1 fenntebbi előterjesztésünk után bátrak vagyunk figyel­

müket : lapsz.ibátyáinknak az uj kereskedelmi törvény 
folytán szükségessé vált, részben a tapasztalat alapján 
jónak látott módosittására fölhívni.

Az újonnan kidolgozott alapszabály-tervezet s 
j annak kimentő indoklása úgy is egész terjedelmében 
I fogván önök elé bocsájtatni , e helyen fölöslegesnek 

tartjuk a módosítások és változtatások elösorolását, s 
csakis arra szorítkozunk, miszerint a kir törvény­
szék által, a kereskedelmi törvényből kifolyólag netalán 
még elrendelendő módosítások foganatosítására egy 
újabb rendkívüli közgyűlés üssszehivásának kikerülése 
végett, az igazgatóságot felhatalmazni méltóztatnának.

Végre van szerencsénk megemlíteni, miszerint a 
részvény társulatnak a kereskedelmi törvény alapján 
szükségessé vált újjászervezése folytán, s javaslatba 
hozott újítások czélszerübb és akadálytalan életbelép­
tetése tekintetéből, állásunkról lemondani s azt önök 
rendelkezésére boc-ájtani kötelessegi: il.nek tartottuk.

Ezt tudomásukra juttatván, engedjék meg, hogy 
megtisztelő szives bizalmukért hálás köszönetünket 
fejezve ki. e helyről a teljesített kötelesség tudatával 
távozhassunk.

Székesfejórvái'ott, 1876 ik évi julius hó 30 án.
Báró Miske hűre, választmányi alelnök.

Divelly líezsű, választmányi jegyző.

Közérdek ii.
-55- Az orsz. magyar kertipar-egyesület első alakitó 

vándorgyűlése Pápán szeptember 23 án.
Közgazdászat! és kultúrái állapotaink mindinkább 

szószólói lettek annak, hogy társadalmi életünk ház 
tartásában eddig érzékenyen nélkülözött szövetkezés 
„Az országos m. kertipar-egyesület“ ez 1 men megalakul­
jon ; o czélból az egyesületi alapszabályok tervezete 
értelmében az alólirt alakitó ideiglenes igazgatáság az 
első alakitó vándorgyűlést folyó évi szeptember hó 23. 
napjára Pápa városába összehívja, a következő be 
rendezéssel.

Napirend: Szeptember 23 án ismerkedési estély 
a Casino-kertben, -— 24-ón reggel 9 órakor megnyit'• 
nagygyűlés, és a kiállítás megnyitása, délben kqzebéd, 
délután népiinnep, este tánczestély. — 25., 26. és 27-ér, 
szakosztályi ülés. k és kirándulások. — 28 án zárgyülés.

Közgyűlés tárgyai. 1) A nagygyűlés elnöke és 
titkárának megválasztása. 2) A közgyűlésnek osztá 
lyokra való feloszlása. 3) Az egyesület alapszabályai­
nak vég megállapítása. 4) Az egyesületnek megállapí­
tott alapszabályai értelmében szervezése. 5) Az egye­
sület munkássága irányának kijelölése. 6. A szakosz­
tályok által előkészített indítványok tárgyalása. 7) 
Jövő évi 11. vándorgyűlés előkészítése.

Kiállítás. A kiállítást a pápai kertészeti egyesület 
rendezi a pápai nöegylct hozzájárulásával; óhajtandó, 
hogy az ország minden vidékének nagytermelésre 
hivatott kertiparága képviselve legyen : gyümölcsben 
(a szőlőt és dinnyét is ideértve), konyha- és ipar nö­
vényekben , mindezek nyersen és feldolgozva (tehát 
borok, szörpök, izek, aszalványok stb.), magvakban és 
a kerti ipar minden érdekes tárgyaiban, eszközeiben és 
anyagaiban; melyek egyenesen Pápára a kiállítás ren­
dezőségéhez küldetni, előleg azonban szeptember 15 ig 
ugyan ott bejelenteni kéretnek

Az egyesület gyakorlati irányánál fogva, isme 
retterjesztés czéljáb 4, az élvezhető kiállitmánynk kö­
zösen fognak megizleltotni, és jiedig: borok a közebéd 
fölött, a háziipar termékei a tánczestély alkalmával,

Kirándulások. — Kirándulások tervben vannak: 
Puszta-tiiez (báró Bczsán), Lovász Patona (gr Somo­
gyi), Vép (gróf Erdüdy Sándor) nagyobb kertészeti 
telepeire, a Somlyói szőlőhegyre, és a közel kisebb 
kertekbe, inig a helybeli grófi várkert a magasal'b 
kerti művészetet b mutatj i. Az egyesület ideiglenes 
igazgatósága — közösen a pápai kertészeti-egyesület - 
és Pápa városa kiküldött rendezőségével gondoskodik 
arról, hogy tzen tervbe vett tanulságos kirándulások 
os egyéb épületes élvezetek a közgyűlés napirendjével 
üszhangzásba hozásának, mely berendezésről még elég 
id"jén fog az érdekelt közönség a szak- és napilapok 
utján értesittetni.

Az érdekelt közönség részvétére nézve. A vándor- 
gyűlésen rcsztvemii kívánó 1 közönség, — botiak és 
honleányok fel kéret nők . hogy ebbeli szándékukat, — 
illetőleg az egyesületbe való lépésüket, a felvételi 2 ft. 
és évi tagsági 3 fin,, összesen 6 forint díj beküldésé­
vel az országos tu. kertipar egyesület ideiglenes igaz 
gatóságúná! (Budapesten, Erőmű- A. Herman ezég 
magkereskodósében) legkésőbbi) szept. 15 ig bejelen­
teni szíveskedjenek, hogy a hazai vasúti és gőzhajó 
z: sí forgalmi válatatokn.-íl kilátásba tett mérsékelt 
utazási kedvezmény ólvezlmtései-e szükséges igazéivá 
nyok még elég idejében mcgkilldhotök legyenek és a 
megjelenők elszállásolásáról eleve intézkedni lehessen.
A kertészettel hazánkban is az értelmiség foglalkozik 
előszeretettel, azon értelmiség, mely magánmunkás 
Ságéban kénytelen felismerni ama nehézségeket, melyek 
a kertipar és a jövedelmező kivitelt feltételező nagy­
termeié» kifejtésének s az életkérdéssé vált befásitás­
nak útját állják, és átérezni tudja, egy, minden tehet-
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aéget éa tevékeny evőt felkaroló egyesület szükségét, 
hogy az útban álló akadályok közös evővel és egye 
aiileti tekintélylyel legyözeasenek ; — midőn tehát ez 
irány báni testvéries első találkozásunkkal a munka 
küszöbére lépünk, erős b
közrészvétben, mely képe .
ujonszülött életrevaló csemetéjét keble melegével 
nevelni, hogy messze majdan kiterjesztett karjai

kell helyeznünk a 
társadalmunk eme 

oda 
hüs

árnyában közgazdászat! és társadalmi állapotaink szebb 
életre viruljanak.

Kelt Budapesten 1870. augusztus ho 1 jen.
Az egyesületi alakit" ideigl, ignzutóság részévül: 

Gróf Zichy Jenő, elnök. Lukácsi/ Sándor, igazgató. 
Frommer Béla, pénztárnok.

Levél Görögországból.
Korfu, 1876. július 31.

T. szerkesztő ur! A hajdan híves és classikus 
Görögország egy kies fekvésű szigetéről tudósi tóm 
becses lapját, nem harczlévi dolgokról most, melyek- 
kel uiáv a világ hírlap irodalma tömve van foly\a..t; 
hanem ez alkalommal csak kis szigetünk állapotáról.

De mielőtt bővebben szoknék tárgyamról, mielőtt
ecsetelném társadalmi s politikai életünket, ... p* dig
hiszem különösen az utóbbiakra kiváncsiak önön t 
olvasóim, hogy váljon orosz vagy török barátok va 
gyünk c? — előbb európai eivilisáit szokás szerint, 
melyet a hajdan classicus, de most bizony elmaradt 
Görögországban sem felejténk el — bemutatom azon 
tárgyat, illetve szigetet, melyről és melynek területé 
röl írni akarok.

Van szerencsém tehát nem X- X. urat, hanem 
Korfu vagy a regi classikus korban viselt nevén Cor 
cyvu szigetét, illetve annak történetét, bemutatni, ille­
tőleg elmesélni.

Hogy pedig fekvését is jelezzem, mit térképről 
könnyen megtudhatni. Korfu az adriai és joniai ten 
gertöl körülvéve, Epirostól 12„mföldnyi széles tenger 
öböl által van elválasztva. — Us lakói feaciak voltak, 
ezért Feacia-nak is neveztetett. A legrégibb hajdan- 
korban már Ullysses a trójai harca egyik végzetüzött 
hőse itt kalandozott hosszú bujdosás után, miután 
Calypso halhatatlan nympha karjai közt a mennyei 
kéjt megunva sa halhatatlanságra nem vagy va Og\gia 
szigetéről elszökött. Alcinous a sziget első királya 
örömmi 1 fogadta a végzetüzött hőst es családi tűzhe­
lyéhez a bujdokolva keresett ltliakaba hü nejvhez 
Pénelopéhoz szállitá.

És Ullysses bár nem vágyódul) halhatatlanságra, 
a költészet múzsája által még is halhatatlanná leli.

Alcinous király birodalma nem sokáig virágzott, 
mert a hatalmas Curinthusból Áréiba jelent meg s az 
ős lakókat kiűzve, a szigetet meghódít« és coloniává 
tette Azóta mindig gazdagabb lett a sziget és Görög 
orszátr történetében fontos szerep jutott osztályrészül. 
Corcyra a kis coloniából gazdag s Görögországban 
Athene után első város lett, résztvett a perzsák elleni 
harezban. Gazdagsága azonban veszélybe éjié, mert 
Corinthussal, anyavárosával versenyre kelt, a verseny 
böl a kaján irigység véres harczol idézett s kitört a 
peloponesusi harcz, mely Görögországnak megásta sírját.

A felemelkedő Macedón uradalom magasztos hose 
Nagy Sándor utódai alatt Pírra epirusi király foglald 
el Corcyrat, azonban az illyriai rabszolgaságot (tehát 
a szálv iga már akkor is terhes volt) megunva, a ru 
maiakhoz folyamodtak segélyért. A romai polgárháború 
és Caesar győzelme után Corcyra Roma pártfogása alá 
került s a nngybirodalom bukásáig annak fennhatósága 
alatt volt Ezután a romlott erkölcsit Bizanezium esd 
szárai tárták hatalmukban, végre a nápolyi király alá 
került. Azonban a kereskedő szellemit Velencze figyel 
mét sem kerülte ki a kis sziget s 1386-ban nagylelkű 
pártfogása alá vette, csalt azért, hogy NOl-lien egészen 
hatalmába kerítse A velenezei köztársaság elenyészte 
után I. Napóleon, mint Velencze birtokát foglald el, 
néhány év múlva az oroszok tették rá dermesztő mar 
kukat, majd i 817 - löl 1804 ig az augolok bírták Uttó 
görög király eliizetése után a trónra lepő 1. György 
alatt Anglia Corcyrat illetve Korfut, a többi joniai 
szigettel átadá Görögországnak.

Ez rövid vázlata Korfu történetének íme tehát 
volt szerencsém bemutatni a viszontagság teljes törté 
netii szigetet, miután tubát ettiqtiette szerint bemutatva 
lön, most már, mint ismerősről beszélhetünk egyet mást.

Azonban a térből és időből is ki fogyván, a 
sziget lakosságáról, társadalmi s politikai életerői, la­
kosságának a legközelebbi háború iránti magaviseletéről 
jövőre szolok.

A viszontlátásig! Bohonczy Frigyes

ben elrendelte augusztus 20 iki határidővel. Az átirat 
felolvasása után Novak Kálmán polgárnagy ur 
előadja, miszerint a plébánia-hivatal betöltésénél eddig 
a bizottság kétféle gyakorlatot követett. A korábbi 
gyakorlat szerint, midőn K u t i M á r i o n választatott 
plébánosnak, a megyés püspök ur értesíti a közönséget 
arról, hogy a plébánia megürült és a concursust el­
rendelte. Ellenben midőn a belvárosi plébániára történt 

I a választás, ettől el'éröleg a város közönsége nemcsak 
I a választási napot tűzte maga, hanem pályázatot is 
I az hirdetett. Jelenben a püspök ragaszkodott a ka 
i rabbi gyakorlathoz, s a pályázatot elrendelte, a halár 

időt augusztus 2U ára tűzte ki. Azután polgármester 
ur kéri elfogadtatni a kitűzött határidőt és ugyanaz 
napra a város részéről is kitűzni a pályázatot, hogy 
az augusztus 28 án tartandó gyűlésen a választás meg 

. ejtelhessék. — A gyűlés második tárgya az iskolaügy 
rendezésére vonatkozó iskolaszéki előterjesztés volt 
A közgyűlés Novak Kálmán, Kövessy Eerenez, Gerlach 
Ben,amin és Pribék Antal urakbul bizottmányt neve 
zeit ki és e bizottmány felhatulmaztatott, hogy az is 
kólák szervezésére nézve javaslatot terjesszen be

— József foherczeg is részt vesz a szegedi kiállí­
tásban acsiui birtokának különféle terményeivel.

— Gróf Zichy Jenő ur tevékenysége s buzgósága 
: u'abb és váiatlan meglepetésben fogja újra közönsé 
; giiiikot részesíteni. Ugyanis azon életrevaló indítványt 
j tévé a tört. és régészeti-egylet ülésén, bogy a jelen 
I évben Pesten tartott mütórténelmi s régészeti kiálii 

tás rendeztessék itt is. A nemes gróf Ígérte, hogy a 
Pesten kiállított tárgyak nagyrészét ezen kiállításra is 
megnyeri, sőt nótám s nem várt delicz.it esetén - az 
összes költségeket ö viseli. A kiállítás jövő évi inárcz. 
vagy április hónapokban lenne s hat beiig tartana a 
a megyeház nagy és két kisebb termében. Városunk 
közönsége ismét ritka szellemi elvekben fog részesülni 
a derék gróf buzgalma folytán Üdvözöljük és pártol­
juk a szép eszmét.

— A fejermegyei történelmi s régészeti-egylet 
tagjai órtesiléso vegeit megemlítjük, hogy a tagdijak 
ez évi május 1 napjától mint az alakulás idejétől fogva 
Diebálla György urnái, mint az egylet pénztárnokánál, 
Székesfejérvárott tizetendök. A tagdíj egy évre 2 frt.

H ire It-
— Városunk bizottsága augusztus 6-én rendkívüli 

közgyűlést tartott, melyen Szögyény-Marich 
László főispán ur elnökölt. A gyűlés tárgyát a leg 
közelebbi üresedésbe jött belvárosi plébános állomás­
nak ideiglenes vezetése és a betöltés körül tett. intéz 
kedés képezte. Dulánszky Nándor megyés 
püspök ur egy átiratában értesíti a bizottságot, niisze 
rint a plébánia ideiglenes vezetését V a v r ó ,1 ó z s e f 
káplán urra bízta A pályázatot pedig egy házmegy'jó-

löttij
Az egyleii év május 1 jevel kezdődik. Azok kik ta 
gokul beiratkozni akarnak, az egylet titkáránál Fekete 
János urnái, vagy a jegyzőnél e lapok szerkesztősé- 
généi jelentkezhetnek levélben is. Különben az eddig 
beiiatkozott tagok rövid időn megkapják a kinyomott 
alapszabályokat s tagok névsorát.

— Gróf Zichy Paine o hó ö én 3000 frtot adott
át a fővárosi főpolgármesternek az ipari s mütörté 
nelmi kiállítás jövedelméből a fővárosi árvízkárosul­
tak javára.

— A fejormogyei S városi történelmi s régé­
szeti egylet választmánya, alakuló ülését Szögyény M. 
László főispán n exeellcntiaja elnöklete alatt e hó 
U án tartó a megyeház kistermében. Az ülés első tár­
gya a választmány kiegészítése volt ; választmányi 
tagokul megválasztattak : Gerlach Benjámin , Zalay 
Aiujós, Borosa Mihály, Novak Kálmán, Czobor Béla, 
Belizes Eerenc-z Ezutau az arehaeolugtai s anlliropologiai 
congressuson leendő képviselet vegeit König Mór, gt. 
Zichy Jenő és Scheiber S. 11. kiküldetnek, hogy az 
egyletet ott" képviseljek ; különben az érdi ásatásoknál 
a választmány nagymeze megjelenik. Gróf Zichy Jenő 
ur egy igen érdekes indítványa tárgy altatott e után. 
A nemes gróf ugyanis azon indítványt teve, hogy az 
egylet müíörtónelmi s régészeti kiállítást rendezzen, 
moly eszme rokoiiszenvvel fogadtatott és üüvözöltetelt 
s annak létesítésére gróf Zichy Jenő, Juraszek Eerenez 
s Kimig Mór urakból allo küldöttség nevezteti ki, 
mely küldöttségnek egyik föteendüje leend az eszme 
meirerieléso és a kiviteli terv elkészítése. Több fontos 
tárgy elintézése unni az ülés 12 óra télé oszlott lel. 
Megjegyezzük még kiegészítésül, hogy a szépen gya 
rapiidu egyletnek 10 alapító- és llö reudestagja van.

— A színházi valas-tmány alakuló ülését e hó 
G áii tartó Ez alkalommal történt a tisztikar választása 
és a szakosztályok alakulása. Alelnöknek megválasz 
tatott: br. Miske Imre, pénztárunknak: Kreutzer N., 
jegyzőnek: Dweliy Rezső, ügyvédnek: Horváth Imre, 
ellenőrnek : Gebliard Ignáoz. A szakosztályok követ 
kezűleg alakultak : pénzügyi szakosztály: elnök : báré 
Miske Imre, tagok: Dweily Rezső, Emii Imre, Geo 
hardt Ignáez, Kreutzer Nándor, dr. Szenduty József, 
Worth mi S L., grot Zichy Jenő. JMiiszaki osztály'. 
elnök: Boross Mihály, tagok: dr. Faiua Adolf, Br.iuu 
József, dr. Ligeti Jussét, Elttler Béla, Novak Kálmán 
Jogügyi szakosztály: elnök: Novak Kálmán, tagok: i Flitter Bela, llavranek József, Horváth Imre, dr. Neu­
mann Ármin, Szöllösy Pál. Gazdasági szakosztály: 
elnök : gróf Ziuliy Jenő, tagok : Kari György, Kubik 
János, Keiner Soma, Szelke Kristóf, Toltényi Antal, 
Zalay Alajos. — A szakosztályok Így elég sikerültén 
megalakullak, különösen megemlítjük, hogy a miiszaki 
szakosztályba, miután a consortiummal közvetlen össze 
köttetésbe áll, consorthtmi tagok nein választattak.

_ Kirándulások. Vasárnap számosán rándultak
át városunkból Siótokra és Balaton büredre, hol még 
most is oly élénkség uralkodik, hogy alig lehet la­
káshoz jutni. — B. Füreden a vendéglőkben nagyban 
fosztogatják a vendégeket, nemcsak a hallatlan drága 
árakkal, hanem azáltal is, hogy a kitett árak daczára 
mindent dupla krétával számíttatlak; kivétel; képez

mégis az „Esterházy szálloda“ hol nemcsak jutányos 
árak vannak, hanem a vendégség solid szolgálatban is 
részesül.

— Posztóczky Lajos köz- és váltó-ügyvéd. — 
mint lapunk hirdetési rovatában említve van, ügyvédi 
irodáját városunkban megnyitotta. A fiatal s tehetsé­
ges ügyvédet ajánljuk közönségünk figyelmébe.

— Czéllövészét. Vasárnap a lövöldében tartott 
ezéllövészet alkalmával a kitűzött lődíjakat elnyerték : 
fegyverrel: Töltény! Antal szeg, Hübner Rudolf 4 es, 
Mészáros Pál 3 as, Keresztes Ignáez 3 as körlövéssel ; 
pisztollyal: Brand Gyula szeg, Csapó István szeg, 
Sziits Arthur 4-es körlövéssel. — Összesen 670 lövés 
történt.

— Az anthropolojial és archaeolog’ai congressus
alkalmával rendezendő miirégészeti kiállításon gróf 
Zichy Edmund tulajdonát képező, a fejérmegyoi hat­
vani pusztán lelt barbárkor! aranyláncz is ki lesz állítva, 
mely igen becses és ritka műkincs.

— Halálozás. Győrök János kir. járásbir. hiva­
talnok helyben előnyösen ismert derék fiatalember 
Mo rótt f. hú 6-án hosszas sorvasztó betegség után 
jobblétre szenderült. Legyen könnyű neki a hant, mely 
e jóbarát hamvait takarja.

— Vendeglo-megnyitás, Vierzigmann György ur, 
a ,.Magyar király* vendéglő derék bérlő e nem kí­
mélve költséget, e vendéglő helyiségeit minden kénye­
lemmel szerelte fel; a kávéházat és az éttermet pedig 
oly pazar fénynyel készítette, hogy díszére válnék a 
fővárosnak is. Vierzig mann ur holnap, azaz csü 
törtökön vendéglőjében megnyitási ünnepélyt tart, 
melyre felhívjuk olvasó közönségünk figyelmét, mert 
ekkor alkalma lehet meggyőződni az elmondottakról is.

— A községekben ki van dobolva, hogy az utezán 
nem szabad dohányozni,de minthogy az nincs hozzátéve, 
hogy az udvarban sem szabad, tehát többen nyomtatás 
közben is szívják a tilos füstöt, pedig inkább az utezán 
dohányozhatnának, mint nyomtatás közben a szalma 
körül.

— A szerb-törők hareztérröl a törökökre ked 
vezö hírek érkeztek. Most már Szerbiába hatoltak a 
eddig mindenütt győzelem kíséri fegyvereiket. — Sőt 
újabb hírek szerint Osman basa az erős zajosári sán- 
ezokat, Szerbia egyik fövédelmi pontját is elfoglalta.

— Lapunk vidéki előfizetői j*-len számukkal 
veszik a sz fejérvári kereskedő társulat nyilvánossági 
joggal felruházott kereskedelmi közép- és vasárnapi 
tanodájában 1875 G iki tanévi értesítőjét, s nem mulasz 
szűk el jeles szaktanodát az illető szülőknek melegen 
ajánlani.

— Lovasberényben, amint értesülünk, e napok­
ban a casino nagytermében miikedvelöi-elöadás ren­
dezted l<, melyen a casinó tevékeny elnöke gróf Cziráky 
Béla és ifj. gr. Cziráky János urak is részt vesznek. 
Dicsérendő buzgalom és törekvés.

— TanUgy. Miniszteri rendelet szerint azon köz­
ségek, melyek községi iskoláikat államsegély mellett 
tartják fenn a költségvetési nyomtatványokat jövőre 
nem kapják ingyen, hanem kótelessek azt megszerezni; 
a királyi tanfelügyelő ur utasította is már eziránt az 
iskolaszékeket, hogy o nyomtatványokat szerezzék meg. 
— Ezennel értesítettem a tisztelt községeket, hogy e 
nyomtatványok nálam kaphatók lesznek. — Sz.-Eejérvár 
1870. aug. ö. Klökner Féder.

— A szekesfejérvári kölcsönös sególyzo-egylet 
f. évi július havi üzletkimuta'ása. Bevétel: Pénz­
tári maradvány junius hóról 3978 frt. Iletibvtízetések 
bői 24877 frt. Kamatokból 3974 frt. 51 kr Illetékek­
ből 3GG frt. 81 kr. Nyomtatványokból 11 frt. 8 kr. 
Eelsz dlitások dijaiból 2 frt. 40 kr. Kötelezőkből 553 
frt. Zálogokból 8950 frt. Váltókból 93680 frt. Össze 
sen 136382 frt. 80 kr. Kiadás: Az 1872 ik évi 
társulat vagyonából kifizettetett 543 frt. 10 kr. Az 
1875 ik évi társulat vagyonából kifizettetett 77 frt. 4 
kr. Kamatokra 16 frt. 11 kr. Kezelési költségekre 
479 frt. 37 kr. Kölcsönökre 9500 frt. Kötelezőkre 
700 frt. Zálogokra 10450 frt. Váltókra 106820 frt. 
Pénztári készlet 7797 frt. 18 kr. Összesen 136382 
frt 80 kr.

— Dr. Scheiber S. H-tél, lapunk derék munka­
társától Ige.il szakavatottan irt bírálat jelent meg az 
„Orvosi Hetilap" ban, de külön füzetben Lenhossek 
János tanár „Koponyaisme“ czimü könyvéről, mely 
bírálatban szakavatottan mutatja ki Lenhossek tévedé­
seit. Ajánljuk ezen érdekes füzetet olvasóink becses 
figyelmébe

— Ritka barlangi medve. Zichy Jenő gróf, az
igriczi barlangban ásatást rendelvén el, abban egy 
ritka nagyságú barlangi medve vázára akadlak, melyet 
a gróf a múzeumnak ajándékozott. A ritka lelet Ma­
gyarországra nézve égj edül áll múzeumunkban.

Őrült és tolvaj. Hétfőn egy örült ember sza­
ladt fel-alá az ulczákon, a h izakba is beszaladt, ott 
hol leginkább megbámulták; s míg ijedten tértek ki 
előle, egyet mást a mi épen kezébe kei ült elvitt ma­
gával csupa örülési mániából. Eleinte azt hitte min­
denki, hogy az örült csakugyan bolond, de végre ki 
sült, íiogy nem annyira bolond, mint a milyen körmön­
font tolvaj. Kellő felügyelet és ápolás végett betellek 
a kóterbe

— Hirtelen halál, Tóth József fürdötu’aj- 
donos vasárnap délután hirtelen rosszul lett, össze.o- 
gyoti és szörnyethalt. Tóth ur b5 éves volt.
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— Socskut községben a r. kaili. II ik nsztiilyu 
magyar tűni tói állomásra pályázat nyittatott. Évi fize­
tés 130 frt, készpénz lakás s teljes ellátás és egyéb 
mellékjövedelem Ez állásért a kérvények szopteoib. 
1 jétg a snéskuii iskolaszék elnökéhez küldendők.

— Hizbsomlás. A csupó-tltczai 10 ik szánni vá­
lyogból épült ház hétfőn (valószínűleg végelgyengülés 
következtében) összeomlott. — Szerencsétlenség nem 
történt.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik korán 
elhunyt drága rokonunk Győrök János kif. járásbi 
rósági hivatalnok f. hó 7 én Moórolt történt temetésén 
részt venni, különösen azon t. hölgyeknek, kik a bol 
dugult koporsójára virágkoszorut helyezni szíveskedtek, 
tanúsított kegyeletes részvétükért forró köszöne'ünket 
nyilvánítjuk. A boldogxdt atyja túvoUitébcn annak Icg- 
köeelebbi rokonai.

— Sebek Lajos színigazgató társulatával Csák- 
váron keresztül, hol 4 előadást tartott Sióéira ment. 
Moérott szép pártolásnak örvend. A társulatnál mükö 
dik a városunkban is jól ismert Somogyi Károly és 
neje, mint vendégek.

— Baleset. Hétfőn Ilorvá'h József vasúti szolga, 
a mint a waggon ok összekapcsolásával foglalkozott, 
két hirtelen összeütköző waggon közé került, minek 
következtében egyik iába eltörött, a másik lábán is 
súlyos sérüléseket szenvedett.

— A budapesti nemzetközi gabna- és magvá- 
sárcn a rosták közül L u k á t s Z s i g in o n d uj szer 
kezelü eredeti találmány u gabnaroslája vonta leginkább 
magára a figyelmet, mely már a t a Vali gabnavásáron 
be lelt mutatva. E rosta segélyével üszög tökéletesen 
elválasztható; s a rostán nincs több vas mint három 
kis tengely s fűrésze úgy van összeállítva, hogy azt 
bármely faragó ember is kijavíthatja, hu idővel vala 
mely része elkopnék vagy eltörnék. Felhívjuk gazda 
közönségünk figyelmét ezen knünö találmány u rostákra.

— Baleset. Egy tüzesvérü comfortáblis ló hétfőn 
éppen akkor, midőn egy ur haladt el mellette, oly 
szerencsétlenül rúgott ki, hogy a mellette elhaladónak 
orrát rúgta le.

Szerkesztői üzenetek.
fit. A. urnák. Lovasberény. Mielőbb kérjük tudósítását, 

egyéb körükben történt dolgokról is.
It F. urnák. Korfu. Nagyon jé lenne a most ottan létező 

politikai viszony oki ól is valamit szólni, levelet ha lehetne most mi­
előbb kérjük.

Ktirouofl. Helyben. A költemény kosár fi lett és így nem 
közölhető.

D. Több jé részlet van benne, de általában véve még nehéz­
kes ■ nein közölhető. Talán az igéit másik daiub közölhető leeud.

igény keresetüket e hirdetmény közzé tételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál 
nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés fo­
ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár 
feleslegére fognak utnsittatni.

Kelt a székesíejérvári kir. törvényszéknek 187G. 
évi Julius hó T éri tartott telektanácsi üléséből.

Madaras Lipót
kir. trszéki bird li. elnök.

Egy aluymnasium vagy a 1 reált
vógzett jó erkölcsű fiatalember, ki magyar- s német- 
nyvlvben kellő jártassággal bir alulirt künykcrcskc- 
desőben tanulóul előnyös feltételek mellett fel­
vétetik.

ZEClölzn.er HPéter,
könyvárus.

QJ ----------------------------------------- i_n
Egy jó családtól való 4—5 gyir.n. 

osztályt végzett ifjú gyakornokul alól- 
irott gycgysztrtáian.Lan felvétetik. — 
Vár-Palota, julius 23. 1876.

GömbÖS László, gyógyszerész.
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* Méltőságos gróf Zichy János *■
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» tör napjától több évre bérbe adatik, i 
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Gabona-ár augusztus 9-én.

HEKTOLITER

Tiszta búza 
Kétszeres 
Rozs . . 
Árpa . . 
Zab . . . 
Kukoricza

í frt kr frt kr frt kr
I II I I- I
I II I II

7 32 7 10 G 50
6 — ö 90 ö 80 
ü 40 5 30 ü 20
3 74 3 30 3— 
2 90 2 SO 2 70
4 88 4 70,i 4 GO

Eidelös szerkesztő; Hat!yud'y Dezső.

Pályázati hirdetmény.
Székcsfejérvár szab. kir. város közönsége — 

mint kegyúri hatóság részéről — az üresedésbe jött 
belvárosi plébános állomásra az ezzel kapcsolatos ja­
vadalmazás mellett, — a pályázat ezennel közzetétetik.

Felliivatnak c szerint a pályázni kívánók, miként 
folyamodványaikat bezárólag 1. évi augusztus hó 20 ig 
a xárosi törvényhatóság igtató hivatalához benyújtani 
el ne mulasszák, maga a választás ugyancsak a folyó 
augusztus hó 28-án tartandó rendes havi közgyűlésen 
fogván eszközöltetni.

Iveit Székesfehérvárott az 1R7G. évi augusztus 
hó 5-éu tartott rendkívüli közgyűlés határozatából.

Kovák Kálmán,
polgármester.

pór
Hinlctcsck.

Árverési hirdetmény.
A sz.-fejérvári e. f. kir lelektszéknek 9014/7G sz. a. 

végzése alapján közhírré tétetik, miszerint Markus István 
és Anvandvr Sándor felperesnek Hegyi Bognár Anna és 
Hegyi Kálmán Katalin alperes elleni 200 frt. és 300 frt. 
töke s járulékai erejéig! követelése tárgyában le oglalt és 
a székesfejérvári 495 sz. tjkvben A f 1. sor 341 (II.) 
hrsz. 1250 Írtra becsült egész házra,— az ugyanoltani 
4170 sz. tjkvben A-f-1. sor. 395 (XIV.) iirsz. 574 
Írtra becsült búza földre, — az ugyanottani 4172 sz. 
tjkvben A-f-1. sor 222 (XIII.) hisz 410 frtra becsült 
búza földre, és a szintén ottani 4174 sz. tjkvben A f- 1 
Bor 894 hrsz. és 547 frtra becsült búzaföldre mint 
alperesnök neveiken álló ingatlanságnkra végrehajtás 
utján leendő elárverezése ehendeltetik s ennek foga­
natosítására 1 sö határidőül 187G. évi szeptember hó 
5-tk napja szükségeseiében II ik határidőül 187G. évi 
október hó 5-ik napjának mindenkor reggeli 9 órája 
tüzelik ki, — azon meg jegyzéssel, hogy a Ilik árve­
résen a fekvöség beesárón alul is 10" „ bánatpénzké- 
peni letétele mellett elfog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. 
tszéki végrehajtó Tuboly István urnái megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen llkvvi hatóság szék lady én vagy közeliben 
laknak felszólítottnak, bogy a vén-hír felosztása alkal­
mával leendő képviseltelésük végett u hatóság szék­
helyén megbizottat rendeljenek, s azok nőiét es laká­
sát az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivu 
tálból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendis 433. és 4GG. gtj hoz képest 
fel lovat lilik mindazok, kik a fentebb irt javak iiant 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesiihetni vélik

Van szerencséin értesíteni a tisztelt kö­
zönséget, miszerint eddig Budapesten 
József-tór 5. szám alatt volt

Szélteslejérviírra tettein át, hol ka- 
szárnya-uteza 5. szám alatti iroda­
helyiségemben mindennemű ügyvédi teen­
dőket. elvállalok, s e czélbúl szolgálatomat 
fölajánlom.

8 /- e ke sfej ér vár, 187G augusztus hó.

Fosztóczky Lajos,
köz- és váltóügy véti.

KLÖKXEU I’ElEU, kiadó-tulajdonos.

Pályázati hirdetmény.
Székcsfcjcrvár szab. kir. város hatósága által a 

fogyasztási adó bérlemény kezelésére kiküldött bizott­
mány részéről közhitté téti tik, íiiiszci int egy évi 
500 Irt. fizetéssel kapcsolatos adóügyilöki állomás 
üresedésbe jött, ezen állomás pályázat utján belőhetni 
fog, miért is felliivatnak mindazok kik jelzett alkal­
mazásba lepni óhajtanak, hogy folyamodványaikat f. 
187G. évi szeptember hó I ig alulitt bizottmáiiyi el­
nökhöz nyújtsák lie, — meg jegyeztet ven, hogy u netán 
később jelentkezők igenjei figyelembe vetetni nem 
fognak

Szökcsfejérvárott 1 «70. évi augusztus 5 én tar­
tott fogyasztási adóbizottmányi ülésből

Szépé 11 IVa 11 clo i\
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H Kitűnő hatással bir *
ü mint háziszer nvomnrbajok, elrontott gyomor és 

étvágytalanságnái
fi elv-. I’BRINI S

I clet-gyógy-itala. $
x Ee nacy iiveciok ára 80 kr., kicsinek 42 kr. x
X Egyedül megszerezhető FRANZ V-nél Kclaub- X 
X kanban (Csehországban). X

Ugyanott a rövid idő alatt oly nagyhírűvé 
^ lett köyvénj'-szehz, (mely idült köszvény ellen 

is használ) á / frt. 20 krért szintén kapható.
«£ 2W“ Ismét eladók kerestetnek,

xxxxxxxxxxixxxxxxxxi
Pályázati hirdetmény.

Székcsfejérvár szab. kir. város törvényhatósága 
községi népiskoláinál a női kézimunka leányok szá­
mára kötelezett tantárgyul nyilvánitatván, e czélból: 
a belvárosi leánytanodánál két, a G külvárosi tanodá­
nál pedig egy-egy — összesen nyolez — kézimunka 
tanítónői állomásra pályázat hirdettetik.

Az állomással hetenkénti G órai oktatásért 100 
frt. évi fizetés vau egybekötve.

A pályázni kiváltok felliivatnak, hogy az iskola­
székhez ezimzett folyamod ványaikat erkölcsi viseletűk 
és képzettségüket, nem különben eddigi alkalmazá­
sukat tanúsító okmányaik kíséretében, a városi nép­
iskolák igazgatóságához f. é. augusztus ho 15-ig be- 
küldjék.

Székesfcjérvárott julius hó 22-én 1876.

Az iskolaszék megbízásából
Janiiy József,

igazgató.

!A hamisítástól óvatik!
Lyukas fogak kitöltésére

I hatásosabb és jobb szer nines mint dr. INip|) J, G. cs. kir. 
udvari tugurvos Fog pldin hja. Béea, titadt Bogncrgnsse Nr. 2), 
melyet- mindenki n aga «gisz ként y < n és fájdalom l éikül a ly u- 
kas logbu, illeszthet, mely azt/m sziláidul a löginmudékkiil* és 
lóghassál össze forx a n fog tovább romlását meggátolja s a fáj­
dalmat megszünteti.

Anatherin-szájviz
dr. Poj)p J. O. es. kir. fogorvoshoz Becs, Bognergasse 2 sz.

Üvegcsékben: ára 1 Irt. *|ö kr.
Ez legkitűnőbb gyógyszer a csúzos fogfájások, úgyszintén 

gyuladások, daganatok és sebesülések ellen, int rt lelolvasztja a 
togkövet, és ennek uj mását gátolja, megviösiti az ingatag Ingá­
kat és a logliust s minthogy minőt n áiinimi.s anyagot a fogak- 
t<d és a toghustol tá\ui tail, a szájnak kellemes üdeséget szerez 
és minden keilt melleu szagot rövid használat után eltáx olit.

Anatherin-fogpasta
dr. 1*01*1« ds. kir. uuv. fogni vor.

Ezen készítmény lenit.ríja a lélikzet frisességét és tisz­
taságát s arra is szolgál, hogy a fogaknak vakító fehérség» i 
kölcsönözzön, azok megromlását megakadályozza és a fog husi 
erősítse.

Dr. Popp J. G. Növény fog-pora.
A fogakat ab kép tisztítja, hogy naponkénti használata 

Által nemcsak az annyim alka.maUan fogkő távolitutik el, ham n. 
a logak is mind erősei.bek és fehérebbek lesznek.

Kaphatók : tizékcsfejérvárotl: Braun József, és Diebálla 
György, LovasbeiK nyben: Jleiszler gyógysz. Moórott: Jenczy. 
Valután : Würíti, gyógysz. \ c szpiém : Guithard és fiainál Duna- 
földvár: Lukács A és Kuhányi K. gyógysz. Duua-Vecsén: 
Klinke gyógyszertárában, Kun-tizent-Mik Jóson: Tóth ti. gyógy­
szertárában.

€B -W SL -^Q
Azt. tapasztalom, hogy az általain 20 óv óta készített és 

közkedvultségü

Anatherin-szájviz
hason név alatt liamisittatik és < ladatik.

A t. közönség ámítására az ezen hamisitás készítői ugyan­
azon tels'/viélest használják, mint minőkkel én a saját gyártmá­
nyaimat ellátom.

Ennóitogva mindenkit figyelmeztetem, hogy az általam 
készített Almilierin-Szájviz mindenkor lelj« s ezég« minél, J. G., 
INipp. rs. kir. luhari (ogoixos. Iíi-ch, liogiieign«M- 2 
a cm. Kir oszlr.ik udvari cziint m-1 (két ejii sas gidlekiól tartva) 
es a lörvényesen letett ovjeggyel lesz ellátva, és mindazon készil- 
III nyék, melyek Ugyan hasonló, de nem épen az iit leiit felsze­
reléssel lesznek « llátva hamisitásiuik lekinleudök, egyidejűleg az: 
is mi gji gjegyzem, hogy a hamisított Aimlherin- zaj viz, mely 
gyakran kari« kői y halásu, olcsói.ban adatik el Azéit is, hogy 

< gy részt valódi Anniin rin szájvizem jó hírneve a handsitott által | 
csorbulást ne szenvedjen másrészt meg hogy e hamisítók ellel 
tüllephcHSi'k: tisztelettel lelkeiem a t. ez. közönséget, hogy a 
hamisitottnak in« ghsmert Ai nthcriii szájvizet, az eladó neve meg* 
nevezése mellett, nálam valódi ellen es« lelje ki,

J. G. Popp. es. kir. udv. fogorvos Becs, Bognergasse 2.

Aj omatutt Székosfejccvárott a „\ öcösmartj “ köiíj vnyomdábau, Számúiéi" Kálmánnál.


